

bb.54. /a belföldi...folyt./gw

- 41. mossák az erzsébet hidat
- 42. vizügyi tervezett tárgyalások
- 43. több szén tatabányáról
- 44. üdvözlő távirat kuvaitba
- 45. üdvözlő távirat grenadába
- 46. puja frígyes fogadta dr. dusan spácilt
- 47. gyermekrajz kiállítás az ndk kulturális központban
- 48. autógumi futóüzem avatása kótajban
- 49. országos bolgár vers- és prózamondó verseny
- 50. hármassikrek kecskeméten
- 51. harmincéves a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ
- 52. a szerkesztőségek figyelmébe
- 53. időjárásjelentés
- 54. hírjegyzék

/mti/

- . -

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: ágoston lászló
 izsák erika
 koronczay emil

v é g e

21.01/gw

- . -

212

-32-

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1981. március 13. péntek

bb.1. a hazafias népfront két kongresszus közötti munkájáról

i/of/pá/bc/gw kz

1981. március 13.

a küszöbön álló népfrontkongresszus résztvevői kézhez kapták a hazafias népfront országos tanácsának írásos jelentését arról a sokirányú munkáról, amelyet a mozgalom a vi. és a vii. kongresszusa közötti időszakban végzett.

az írásos beszámoló - a többi között - a népfrontmozgalom helyzetével és működési feltételeivel kapcsolatban megállapítja: a hazafias népfront tevékenységében az elmúlt évek olyan időszakot jelentenek, amelyet a magyar népköztársaság belpolitikai helyzetének kiegyensúlyozottsága, a munkásosztály, a dolgozó nép hatalmának szilárdsága jellemez. a népfrontot is vezető párt és a dolgozó emberek viszonyát a kölcsönös bizalom határozza meg. ez annak is köszönhető, hogy az mkszmp szövetségi politikája töretlen, társadalmunk politikai egységét nagy történelmi vívmánynak, s olyan tényezőnek tekinti, amely egyaránt előfeltétele a belső építőmunkának és hazánk nemzetközi megbecsülésének.

/folyt.köv./

- 1 -

bb.1. /a hazafias népfront.....1.folyt./gw

a hazafias népfront-mozgalom - a párt szövetségi politikájának, a szocialista nemzeti összefogásnak átfogó kerete - megfelelően betölti alapvető funkcióit. aktívan részt vesz a törvények előkészítésében, állást foglal minden lényeges politikai, társadalmi kérdésben, sikeresen járul hozzá az országépítő munka feladatainak megoldásához. széles körű tevékenységet fejt ki a népek közötti barátság, a szolidaritás és a béke érdekében. arra törekszik, hogy tovább szélesedjen a közéletben résztvevők köre, elsősorban a lakóterületeken. ennek megfelelően mozgósítja a cselekvésre kész embereket az országos és a helyi feladatok megoldására. bizottságai szerepet vállalnak a településpolitikai tervek kidolgozásában és megvalósításában. hozzájárulnak az egészséges, tiszta, kulturált környezet kialakításához, a társadalmi munka szervezéséhez, a műveltség gyarapodásához, a hazafiság erősítéséhez, a szocialista együttélés normáinak alakításához és érvényesítéséhez.

a népfront megyei, városi, községi testületeinek rendszeres ülésein a helyi politika legfontosabb kérdései szerepeltek napirenden. növekedett a körzeti népfront bizottságok szerepe, a lakóhelyi közélet aktív formálójává váltak városokban, nagyobb községekben és tanyákon egyaránt. a mozgalom testületei szervezettervezésben, munkamódszerükben rugalmasan alkalmazkodnak a politika időszerű feladataihoz, a tömegpolitikai munka igényeihez.

a hazafias népfront országos tanácsa a vi. kongresszus óta kilenc alkalommal ülésezett. a mozgalom legfontosabb kérdései mellett állást foglalt a párt xii. kongresszusának irányelveiről, a legjelentősebb kül- és belpolitikai kérdésekről.

ami a mozgalmi munka kereteit illeti: jelenleg 3028 területi és helyi népfront bizottság működik az országban, tagjaik száma együttesen meghaladja a 85 ezret, emellett 942 körzeti bizottságban 15.800-an, 2972 területi és helyi munkabizottságban 18 ezren tevékenykednek. a népfrontaktivisták körében a munkások aránya 26.9, a téjesztagek 21.4, az értelmiségieké 14.7, az alkalmazottaké 21.3 százalék, s mellettük ott vannak egyéves testületek képviselői, ipari szervezetek tagjai, kisiparosok, egyházi személyiségek is. a párttagok aránya 34.2, a nőké 34.3, a 30 éven aluliaké 21.6, az 50 éven felülieké 27.8 százalékos.

/folyt.köv./

bb.1. /a hazafias népfront.....2.folyt/gw

a mozgalmi munka elismerésére 1973-ban alapított „népfront munkáért kitüntető jelvény”, a vi. kongresszus óta 600 társadalmi aktivista, tisztségviselő, illetve apparátusi dolgozó kapta meg, s kiemelkedő népfront-tevékenységükért 1976-1980-ban 155-en részesültek a munka érdemrend különböző fokozataiban.

a népfront a társadalmi - politikai élet minden területén a szövetségi politika megvalósításáért, szocialista céljaink eléréséért mozgósítja a tömegeket, megkülönböztetett figyelmet fordít a családok anyagi és erkölcsi helyzetének javítására, a családpolitikára, s nem idegen tőle a tömegsport-mozgalom népszerűsítése sem.

a népfrontmunka területei között kiemelkedő helyet foglalnak el a közjogi-alkotmányos funkciók, az államhatalmi szervek létrehozásával és működésével kapcsolatos feladatok. az 1980. évi általános választások előkészítése és lebonyolítása során folyamatos és jó volt az együttműködés a párt-, a tanácsi- és a népfrontszervek országos és helyi testületei között. a hnf által szervezett csaknem 60.000 jelölőgyűlésen, többszáz választási gyűlésen és rétegtalálkozón mintegy két és fél millió választópolgár vett részt, és több mint 220 ezren nyilvánítottak véleményt, megválasztottak mintegy 60 ezer tanácstagot, 352 országgyűlési képviselőt, majd a tanácsok alakuló ülésein 13 ezer bírósági népi ülnök kapott mandátumot.

az elmúlt években növekvő jelentőségre tett szert az országgyűlés elé kerülő, a lakosságot közvetlenül érintő, a közérdeklődést felkeltő törvénytervezetek és jelentős helyi tanácsi rendelettervezetek társadalmi vitája a hazafias népfront szervezésében. mintegy 110 ilyen rendezvényen mondtak véleményt az állampolgárok a polgári törvénykönyv, a vállalati, a szövetkezeti törvény, a büntető törvénykönyv új szövegének tervezetéről, legutóbb az államigazgatási eljárás szabályainak módosításáról. részt kért-vállal a népfront a törvények megtartásának társadalmi ellenőrzéséből is.

a mozgalom gazdaságpolitikai munkájában a legutóbbi kongresszus óta alapvető változások történtek. a korábbi „segítő”, funkció helyébe a tevékeny részvétel lépett az országos és a helyi feladatokban egyaránt. két okból is. egyfelől az elmúlt időszak kül- és belgazdasági változásai gyökeresen új teendők elé állították a magyar népgazdaságot.

/folyt.köv./

bb.1. /a hazafias népfront.....3.folyt./gw

másfelől növekvő számban és körben sikerült bevornni a népfrontmozgalomba a gazdaság különböző területein dolgozó szakembereket s így lehetővé vált, hogy a mozgalom kifejezetten „szakmai jellegű”, - például településfejlesztési, környezetvédelmi, szövetkezet - és agrárpolitikai, a kistermeléssel kapcsolatos - kérdésekről is véleményt mondjon. a hmf is szervező közreműködője volt annak, hogy az ötéves terv időszakában 250-ről 400 forint fölé emelkedett az évente egy lakosra jutó társadalmi munka értéke, s így öt év alatt meghaladta a 19 milliárd forintot.

a főbb művelődéspolitikai munkaterületei a népfrontmozgalomnak: a politikai ismeretterjesztés - ennek évente mintegy félmillió állandó résztvevője van -, együttműködés az 5500 iskolai és óvodai szülői munkaközösséggel, az olvasómozgalom és a honismereti munka szervezése, a közreműködés a művelődési házak programjának összeállításában.

széles körűek a hazafias népfront hazai és külföldi kapcsolatai. közjogi feladatainak ellátásában szorosan együttműködik a tanácsokkal, a társadalmi-és a tömegszervezetekkel, állami szervekkel, intézményekkel: a szakszervezetekkel, a kisz-szel, az uttörőszövetséggel, a magyar vöröskereszttel, a tit-tel, a nemzetiségi szövetségekkel, az mszbt-vel, a szövetkezeti szervekkel.

a hazafias népfront politikai kerete, szervezeti hálózata jó lehetőséget nyújt ahhoz, hogy az országos béketanács tervet, kezdeményezéseit a lakóterületen is megvalósuljanak. külföldi kapcsolatai révén a hmf hozzájárul a magyar népköztársaság külpolitikai céljainak megvalósításához, a szocialista országok egységének erősítéséhez, gazdagítva azok népfrontjellegű szerveinek együttműködését. a hmf 48 partnerszervezettel, illetve demokratikus párttal tart munkakapcsolatot, 1977 óta 58 küldöttséget fogadott és 64 delegációja szerzett tapasztalatokat külföldön. a nemzetközi kapcsolatok ápolásában, fejlesztésében jelentős szerepet tölt be a 128 ország 238 békeszervezetével együttműködő országos béketanács, a 34 partnerszervezettel érintkezésben álló magyar szolidaritási bizottság, valamint az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága./mti/

- 4 -

bb 2. ötletes ujitás

i mg/s um pp kz

1981. március 13.

sokáig megoldhatatlannak tűnő műszaki problémát oldott meg egy öttagú ujitócsoporthoz a ferihegyi repülőtéren. a sajátos feladatot az új gurulópálya építése adta. ennek betonozását korszerű nyugatnémet berendezéssel végzi a betonutépítő vállalat, amely ferdebordázatu burkolatot képez, hogy a csapadék lefolyjon a pályáról. a bordázat kiképzése olyan, hogy a csapadék mindig egy irányba, az út jobb oldalára folyik el. ez általában sohasem okoz gondot, ám a ferihegyi betonozás során kiderült, hogy a gurulópálya jellege miatt kétoldali vízelvezetésre van szükség. erre viszont a gép alkalmatlan. a gép átszerelésére a gyártó cég nem vállalkozott, így kérdésessé vált a gurulópálya további építése. a vállalat egy öttagú munkacsoportja - előadók, gépészek, technikusok - azonban vállalták, hogy saját elképzelés és dokumentáció alapján megtervezik és megvalósítják a gép átszerelését. kétheti előkészítő munka után, négy nap alatt elvégezték a burkolatkészítő-gép tükörszerű átszerelését, olyan műszaki megoldással, hogy a gép ezután két nap alatt bármikor tetszés szerint átalakítható, vagy visszakereshető.

ez az ujitás - amely 45 ezer forintot hozott a szerzőknek - tette lehetővé, hogy a gurulópálya még hátralévő 15 ezer négyzetméternyi felületét a szigorú műszaki előírásoknak megfelelően betonozzák le. /mti/

-.-

bb 3. vasárnap bezár a bethlen kiállítás

k km/jk um bc kz

1981. március 13.

március 15-én, vasárnap látható utoljára az országos hadtörténeti múzeumban a bethlen gábor és korá című nagyszerű kiállítás. a magyar nemzeti múzeum, az országos levéltár, a széchényi könyvtár és a hadtörténeti múzeum bethlen gáborral kapcsolatos ritkaságait először tekinthették meg gyűjteményes tárlaton a muzeumlátogatók. mintegy 140 ezer látogatót fogadott - a három hónapról fél évre meghosszabbított nyitva tartási idő alatt - a kiállítás. kétszáz alkalommal összesen 15 ezer diákot és felnőttet kalauzoltak a tárlatvezetők. a legújabb irodalomtudományi és történeti kutatásokról szóló, korabeli zenével és irodalommal illusztrált előadások is elhangzottak a fejedelemtől és korától. ennek keretében a fővárosi történelemtanárok továbbképzésére is mód nyílt. /mti/

- 5 -

bb 4. több elzett épületzár

i be/pp um kz

1981. március 13.

az elzett néhány keresettebb épületzára tavaly időnként eltűnt a boltokból, annak ellenére, hogy az 1979. évinél 800 ezer darabbal többet szállítottak a hazai fogyasztóknak. az átmeneti hiányok megszüntetésére, a megnövekedett kül- és belföldi igények kielégítésére ezekben a hónapokban belső, kapacitás-felzabáló gyártását csoportosításokat hajtanak végre az elzett művek gyára között.

a zár- és lakatgyárba kerül át az épületzárak egy része a soproni gyárból, ahol viszont az így felszabaduló munkaerő éppen a legkeresettebbekből gyárthat többet. a zár- és lakatgyárban már felkészültek a megnövekedett feladatok ellátására. budapesti telephelyükről a szécsényi egységükbe költöztették Le teljes egészében a butorzárak gyártását, ahol ezek fogadása nem okoz különösebb nehézséget, mert régebbi termékeik iránt megcsappant az érdeklődés. ezzel az átszervezéssel a fővárosi gyáregységben olyan szakemberek váltak szabaddá, akik korábban már foglalkoztak épületzárak szerelésével, így hamar visszatálnak a megszokott mozdulatokhoz, fogásokhoz.

az épületzárak egy részének új helyen történő gyártásához már megkezdődött a gépek, szerszámok áttelepítése sopronból. várhatóan e hónap végére készülnek el az első alkatrészek, amelyek áprilisban már a szerelőszalagra kerülhetnek a zár- és lakatgyárban. az átszervezés eredményeként az idén mintegy 300-400 ezerrel több épületzár érkezik a boltokba. /mti/

bb 6. magyar lemezsiker spanyolországban

i km/pá um bc kz

1981. március 13.

a spanyolországi valladolidban a napokban megtartott ötödik nemzetközi zenei fesztiválon két díjat is nyert a hungaroton hanglemezyártó vállalat. a hungaroton olyan nemzetközileg elismert cégek előtt, mint a decca illetve a telefunken megkapta a legjobb külföldi hanglemezyártó vállalatnak járó díjat. egy másik bemutatott lemeze, - mozart requiem-je - elnyerte a legjobb külföldi hanglemezből készült díjat. a lemeztasak tervét alapfy andrás készítette. a díjakat a kultura külkereskedelmi vállalat képviselője vette át. /mti/

-- 6 --

bb.5. nappali kórház a széchenyi fürdőben

i/gi/mm/bc/gw kz

1981. március 13.

még ebben az évben végleg megszűnik a széchenyi gyógyfürdő női néposztálya. az épületszárny átalakítását már megkezdtek, s a helyén nappali kórház nyílik, ahova főként reumatikus panaszokkal utalják majd be a betegeket. hasonló intézmény már működik a fővárosban, a lukács úszodában, de ott az igényeket csak kis részben tudják kielégíteni.

a nappali kórház azért is jelentős, mert a beteget nem szakítják ki a megszokott környezetéből: csak a négyórás intenzív kezelés idejére kell befeküdnie. körültekintő szervezéssel úgy enyhítenek a szorító helyhiányon, hogy egy nap - délelőtti-délutáni váltással - két beteggel foglalkozhatnak az orvosok. a kezelés három hétig tart. erre az időre a betegek táppénzes állományban vannak.

alapvető változás előtt áll a férfi néposztály is. e helyen a fővárosi fürdőigazgatóság - férfiak és nők által egyaránt igénybe vehető - termálfürdőt létesít. jelenleg a kabinokat burkolják és a pihenőket alakítják ki. a munkálatokat november elejére fejezik be. /mti/

-- . --

bb.7. mikrohullámu berendezések csehszlovákiába, komplett telefonhálózat libiába

i/sz/gk/pp/gw kz

1981. március 13.

a magyar híradástechnikai ipar közreműködésével építi ki több külföldi ország korszerű telefonhálózatát. a magyar berendezések kelendők, ezt bizonyítja néhány újabb sikeres üzletkötés. napokban három millió rubel értékű szerződést írt alá a budavox a csehszlovák kovo külkereskedelmi vállalattal komplett mikrohullámu berendezések szállítására. ezek a berendezések, amelyeket az orion gyárt, több száz telefonbeszélgetés egyidejű, valamint a fekete-fehér és színes tévéműsorok továbbítására alkalmasak. hasonló mikrohullámu rendszereket már korábban is kiépítettek a magyar vállalatok a szomszédos országban. az ilyen mikrohullámu berendezések legnagyobb vásárlója egyébként a szovjetunió, ahova már több százat szállítottak az elmúlt évtizedben. az orion nemrég kifejlesztette ennek a mikrohullámu rendszernek egy új típusát is, amely jó részt integrált áramkörökből épül fel, tehát a legkorszerűbb. a szovjet és csehszlovák partnerek a jövőben már azokból rendelnek. /folyt.köv./

-- 7 --

bb.7. /mikrohullámu berendezsek....folyt./gw

a budavox a csehszlovák üzletkötéssel szinte egyidőben több mint 10 millió dolláros szerződést írt alá egy libiai céggel, amelynek alapján a 30 ezer lakosú sirte kisváros előfizetői telefonkábelhálózatát építik ki. a munka még ez év első felében elkezdődik és körülbelül másfél évig tart. a magyar szakemberekből álló szerelőgárda külön lakótáborban él majd ez idő alatt. egyébként ez az első olyan budavox-szerződés, amely kulcsrakész fővállalkozói szállításra szól. a munkák befejeztével mintegy 10 ezer telefonelőfizetőt köthetnek be a már korábban felállított svéd telefonközpontba.

/mti/

bb.8. forgalmi változások

i/gi/mm/gw kz

1981. március 13.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy a március 15-i Ünnepségek miatt forgalmi változásokat léptet életbe:

az 1-es jelzésű autóbusz 10.30 órától 13 óráig mindkét irányban a lánchidon közlekedik. az erzsébet királyné utja felé a gellért térig az eredeti, majd a gellért rakpart - döbrentei tér - lánchid utca - clark ádám tér - lánchid - roosevelt tér útvonalon, a józsef attila utcától pedig ismét az eredeti pályájukon haladnak a buszok. kelenföld felé a bajcsy zsilinszky utig az eredeti, majd a józsef attila utca - roosevelt tér - lánchid - clark ádám tér - lánchid utca - árok utca - krisztina körút - gellért rakpart útvonalon, s a gellért tértől ismét az eredeti szakaszon járnak. a 2-es jelzésű autóbusz 8.30 órától 9.45 óráig a szendrő utca és az engels tér között közlekedik. a megváltozott útvonal két irányban a következő: roosevelt tér - józsef attila utca - bajcsy zsilinszky ut - engels tér - józsef attila utca - roosevelt tér.

a 9-es jelzésű autóbusz 10.30 órától 13 óráig a 109-es jelzésű autóbusz útvonalán a duna utcai végállomásig, majd a pataky istván tér felé szintén 109-es jelzésű autóbusz útvonalán közlekedik.

a 15-ös jelzésű autóbusz útvonala a gogol utca felé 9.30 órától 9.45 óráig változatlan, a boráros tér felé a józsef attila utcáig ugyiszintén, majd a józsef attila utca - bajcsy zsilinszky ut - tanács körút - múzeum körút - kálvin tér - szamuely utca - török páli utca - ráday utca következik, innen ismét az eredeti útvonalon haladhatnak.

/folyt.köv./

- 8 -

bb.8. /forgalmifolyt./gw

a terelejtővonalakon az autóbuszok az érintett megállóhelyeken állnak meg.

a 2/a jelzésű villamos 8.55 órától 9.45 óráig a jászai mári tér és a garibaldi utca között; a 47-es jelzésű villamos 10.30 órától 13 óráig a varga jeno tér és a batthyány tér között, a 49-es jelzésű villamos 10.30 órától 13 óráig kelenföld etele tér és a moszkva tér között közlekedik. /mti/

- . -

bb.9. jól szigetelő műanyag vakolat - nem kell festeni

bév/st/gw kz

1981. március 13.

új termékkel bővítik szigetelő műanyagok választékát a fűzfői nitrokémia. kikísérletezték a műanyag vakolatot, amelyben a homokot a könnyű és jól szigetelő polisztirol helyettesíti. a műanyagvakolat ugynevezett termo-pucc színező anyagokat is tartalmaz, így a festés már szükségtelen. főleg a lakóházak, különösen a salakbetonból készült épületek külső bevakolására javasolják. az újdonság gyakorlati próbája már több építőipari vállalatnál megkezdődött. /mti/

- . -

bb.10. gyékényesiskola

doh/az/gw kz

1981. március 13.

tápé háziipari szövetkezete a hagyományos gyékényszövetek és szatyrok mellett mind nagyobb sikerrel szerepel a nyugateurópai piacokon a szalmából, vöröstövű sásból, spángából készült divattáskákkal, lámpaernyőkkel, széktámlákkal és ülőkékkel. portékáikból több mint százmillió forintért vásárolnak a külföldi vevők. mind nagyobb gondot okoz azonban a szövetkezetnek a munkaerő utánpótlás, ezért gyékényes tanfolyam-sorozatot indítottak. ezen mintegy háromszázötven háziasszony és leány vesz részt, tanulja a gyékény fonás, hurkolás, feldolgozás mesterségét. /mti/

- 9 -

bb 11. alkotói nivódij a dunai vasműben

zsi/um az kz

1981. március 13.

alkotói nivódijat alapított a dunai vasmű a kiemelkedő szakmai munka ösztönzésére. a kohászati kombinát társadalmi zsűrije évente egymillió forinttal jutalmazza a gazdaságos eljárások, új technológiák alkalmazóit, a jelentős újítások találmányok szerzőit, a sikeres üzletkötések lebonyolítóit, az önköltséget javító takarékosági és munkaszervezési intézkedések kidolgozóit. a tíz-husz-ötven ezer forint összegű nivódijakat nemcsak műszaki vezetők, hanem szakmunkások és szocialista brigádok, munkaközösségek is elnyerhetik. a dunai vasmű alkotói nivódijait első ízben 1981 május elsején ítéli oda az arra érdemes szakembereknek. /mti/

-.-

bb 12. szénőrlő malmok indiába jászberényből

end/um az kz

1981. március 13.

a korábban kizárólag egyedi gépeket előállító jászberényi aprítógépgyár a hagyományos termékei mellett a világpiacon keresett új gépek és berendezések sorozatgyártását is megkezdte. a költséges drágulásával a széntüzelésű erőmű a reneszánszát éli. a jászberényi iparvállalat az ilyen üzemeknek eddig huszonnyolc nagy teljesítményű szénőrlő malmot szállított a világ különböző tájaira. a korszerű berendezés lehetővé teszi az alacsony kalóriaértékű szén és lignit hasznosítását, porrázuzását és befuvását az erőművek kazánjaiba. újabban Indiából érkezett megrendelés tízenyolc szénőrlő malomra. az első berendezéseket még az idén szállítják.

új feladat elé állította az aprítógépgyárat az nszk-beli hanomag céggel kötött megállapodás is. a jászberényiek az nszk-beli cég által gyártott nagy teljesítményű puttonyos, tolólapos földmarkoló gépekhez szállítanak részegységeket, három év alatt 14 millió márka értékben. a bérleti szerződés alapján optikai vezérlésű lángvágót és hegesztőgépeket, továbbá készülékeket és szerszámokat kapnak az nszk-ből. /mti/

- 10 -

bb 13. régi repülő és autók szervize szombathelyen

kre/um az kz

1981. március 13.

megérkezett szombathelyre svájc-ból az első, javításra váró öreg repülőgép. az afit xii. számú autójavító vállalat két éve foglalkozik vitorlázó repülőgépek javításával, felújításával. a közelmúltban svájc-ból jött az érdeklődő kérdés: vállalnák-e mintegy husz, különböző típusú régi repülőgép javítását.

az igenlő válasz után máris megérkezett a régi idők egyik ugynevezett oldtimer gépe, egy faszervezetes vitorlázógép. s mivel divatba jött a régi autók is, a vállalat felkészült a huszas-marmincas évek gépkocsijainak javítására.

a régi idők autójainak, repülőgépeinek felújítása a vállalat munkájának csak töredékét adja, de a munka haszna jelentős: mintegy negyvenmillió forint értékét mentették meg nyolcvan havi vitorlázógép nagyjavításával. a svájci megrendelő tíztizenkétezer frankot fizet egy-egy öreg gép rendbehozásáért. /mti/

-.-

bb 15. Üzemek, tsz-ek és a művelődési ház - somogyi példa az együttműködésre

gom/az um kz

1981. március 13.

egymás után lépnek társulásra a somogy megyei vállalatok és művelődési intézmények. a városaink után egyre több községi kulturális ház lép egyezsége termelészövetkezetekkel, üzemekkel: somogy százötven művelődési háza közül minden második kiépített efféle kapcsolatot.

nemrégiben a Siófok közeli nagyközségben, tabon jött létre hasonló társulás. ennek értelmében a tabi zichy Mihály művelődési központot ma már tízenhárom gyáregység, üzem, intézmény - többek között a videoton, a mezőgép, a vegyipari gépgyár, a helyi béke és a kapolyi haladás termelészövetkezet segíti évente 240 ezer forinttal járulnak hozzá a fenntartási költségekhez. ezzel lehetőség nyílt rá, hogy a művelődési központban egy üzemi, módszertani szakembert alkalmazzanak, aki összehangolja a támogatók és a település kulturális terveit, s az elgondolások megvalósításában is tevékenyen részt vesz. ugyanakkor a pártfogó vállalatok, szövetkezetek ingyen vehetik igénybe a művelődési ház helyiségeit, ha társadalmi ünnepeket, kiállításokat szerveznek. ehhez a közművelődési szakemberek segítséget is nyújtanak, csakhogy a kirándulások, tapasztalatoserek, üzemlátogatások, találkozók szervezéséhez. /mti/

- 11 -

bb.14. virágoztatják a barackot - kevés termést ígér a kiskunsági kajszai

lász/az/gw kz

1981. március 13.

minden jel arra mutat, hogy a tavalyi rekord termés után, ismét „pihenő évet”, tartanak a kiskunsági barackosok, amire a hagyományos előhajtásból következtek a kertészek. február végén, fajtánként gyűjtötték be, rakták vázába a termőágakat. az idén elmaradt a tömött virágnylás, az ágakon elszórtan bontott csak szirmot egy-egy bimbó. a kedvezőtlen terméskilátás már a kertekben is érzékelhető: kevés rügy duzzad az ágakon. az egyéb csonthéjasok viszont - a meggy, a cseresznye, a szilva és az őszibarack - gazdagon berakodott termőrügyekkel. a kertészek biznak abban, hogy mivel a szokottnál később borulnak virágba, elkerülnek a kora tavaszi fagyveszélyt is. /mti/

bb.16. újabb alkotásokkal gyarapodott a pátzay emlékmúzeum kapuváron

msz/az/gw kz

1981. március 13.

újabb alkotásokkal gazdagodott a pátzay emlékmúzeum kapuváron. szép hagyomány, hogy a nemrég elhunyt szobrászművész tanítványai egy-egy alkotásukat ajándékozzák a rábaközi múzeum pátzay emlékkiállításának a mester iránti tiszteletük jeléül. legutóbb szentgáli erzsébet erdei tündér című körtefából faragott szobrát ajánlotta fel a mester szülővárosának.

ugyancsak új szerzemény pató róza várakozás című bronz szobra - amely egy áldott állapotú asszonyt formáz - továbbá bondor istván terakotta leányfeje és marosits istván dózsa népe című többalakos kompozíciója.

a tanítványok alkotásait a mester szobrai mellett állítják ki az emlékmúzeumnak otthont adó épületben. /mti/

bb.17. hétszázán sátorozhatnak az édenben - miskolc-tapolca vendégeket vár

kör/áz/gw kz

1981. március 13.

a hazai és a külföldi vendégek évről évre nagyobb számban keresik fel a miskolc-tapolcai üdülőhelyet, s így az idén szükségessé is vált az éden kemping bővítése. ezekben a napokban fogtak hozzá az ut-, valamint villanyhálózat kiépítéséhez. a mintegy tizenötmillió forintba kerülő bővítés során hétszáz vendég elhelyezésére szolgáló sátorozóhelyet építenek ki, valamint parkolót a lakókocsikhoz. elkészült az a négy épület is, amelyben főzőhelyiségek, mosogatók, zuhanyozók kaptak helyet. a nyáron két új teniszpálya és egy játszótér is várja majd a tapolcára látogatókat. a gépkocsik részére párkiroztót nyitnak, ahol kétszáz autó fér majd el.

a miskolc-tapolcai éden kempingben jelenleg száz személy elhelyezésére szolgáló szoba-hallos, zuhanyozós, konyhával felszerelt faház áll a turázók rendelkezésére, ezeket júniustól egészen augusztusig máris lefoglalták. a most épülő sátor táborban az idegenforgalmi szezon kezdetére háromszáz vendég részére készül el a táborozóhely, további négyszáz sátorverőhelyet augusztusra adnak át. /mti/

bb.18. panelparketta barcsról

káp/az/gw kz

1981. március 13.

a somogy megyei erdő-és fafeldolgozó gazdaság barcsi panelparketta gyárában a fűrészüzem felújításának befejeztével a tavalyi negyvenöt-ötven ezerrel szemben az idén már nyolcvanezer köbméter gömbfát dolgoznak fel, négyszázezer négyzetméter panelparkettát állítanak elő és a hagyományos parkettából is harmincötezer négyzetméterrel többet készítenek. termékeiket a hazai vásárlók mellett a külföldiek is keresik, exportálnak parkettát hollandiába és a fa hazájába finnországba is, szállítanak az nszk-ba, ausztriába és jugoszláviába. /mti/

bb.19. pályázat pedagógusoknak, óvónőknek - az ifjuság békére neveléséről

i/gy/z/gw kz

1981. március 13.

hogyan valósítom meg a békére, nemzetközi megértésre nevelést? - a kérdés megválaszolására pályázatot hirdet az országos béketanács, a kisz kb más szervekkel karöltve, a jelíges pályázatra 20 gépelt oldalnyi terjedelmen belül várják a tartalmas, elemző munkákat, az óvodák, az általános iskolák, a szakmunkásképző, és a szakközépiskolák, a gimnáziumok, a pedagógusképző intézmények és más oktatási intézmények vezetőitől, óvónőktől, tanítóktól, tanároktól.

a pályázat legfőbb célja, hogy csokorba gyűjtse a hasznosítható gyakorlati tapasztalatokat és eredményeket, ugyanis valamennyi iskolatípus nevelési-oktatási terve bőséges tananyagot és lehetőséget ad az ifju korosztály békére nevelésére, olyan pályamunkákat várnak, amelyekben kifejtik: a tanterveknek e törekvése napjainkban milyen módszerekkel, eszközökkel valósul meg az iskolai gyakorlatban.

a jelíges pályamunka mellé csatolni kell a szerző nevét, munkakörét és pontos címét tartalmazó zárt borítékot is, ez év október 1-ig várják - két gépelt példányban - a pályamunkákat az országos béketanács címére, a szakértő bizottság két első, ugyanennyi második, és öt harmadik díjat ítél oda, a nem díjazott, de értékes pályaműveket külön jutalmazza.

/mti/

- . -

bb.20. új tisztítószerek hazai alapanyagból

tas/az/gw kz

1981. március 13.

a háziasszonyok második műszakjának megkönnyítésére új, szilárd surolószer gyártását kezdte meg a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat zalaegerszegi gyára a helyi állami gazdasággal együttműködve.

hasonló típusu surolószert eddig külföldről szerzett be a kereskedelem, a legfrisebb - a bip-családhoz tartozó - termékéhez is a most elkészült alapanyaggyártó üzemében előállított illat- és festékanyagot használja fel a gyár, az idén többszáz tonna zalabetain, zalafen és alfozid t-25 nevű készítményt gyártanak, amelyekből a korábbinál jobb hatásfoku, kézkímélő, finom mosó- és mosogatószereket, korróziógátló autósamponokat, gyümölcs illatu habfürdőket és ruhaöblítőket készítenek. /mti/

07.30/gw

- . -

8³⁰
3P

- 14 -

bb.21. kőzetamponálás vízbetörés ellen - szovjet eljárással csökkentik a vízbetörés veszélyét a nagyegyházi és a mányi szénmedencékben

ráb/st/gw kz

1981. március 13.

a hazai szénbányászatban eddig még nem alkalmazott eljárással védekeznek a vízbetörések ellen a nagyegyházi és a mányi szénmedencékben, az új módszer alkalmas arra, hogy már a bányák építése közben csökkentésük, illetve megszüntessék a vízbetörés veszélyét, a szovjetuniótól vásárolt berendezésekkel a külszíni furásokon keresztül agyagból, cementből, vízüvegből és más anyagokból összeállított keveréket juttatnak, azokba a kőzetrétegekbe, ahol vízbetörés veszélyével számolnak, a speciális anyaggal tökéletesen eltömítik a kőzetek repedéseit, elzárják a karsztvíz útját.

a kőzetamponálásnak nevezett módszer segítségével a szovjetunióban már több bányát megmentettek a katasztrofális vízbetörésektől, a hazai szénbányászat nemrégiben megvásárolta a szovjet szakemberek szabadalmát, amely egyaránt alkalmas az épülő és a már működő régi bányák védelmére, és az alkalmazásához szükséges speciális gépláncot.

a tatabányai szénbányák szakemberei először az épülő nagyegyházi bányánál az egyik föld alatti bányavágatot övező kőzettömeget tamponálták sikeresen ezzel az eljárással, most a mányi medencében kezdett munkához a tamponáló „stáb”, itt az egyik készülő szénszállító lejtős akna környékén alakítanak ki kőzetinjektálással védőköpenyt a vízbetörés megelőzésére. /mti/

- . -

bb.22. a pest megyei kishajózási és javító vállalat közli,

gk/ig ál

1981. március 13.

hogya a váci révátkelésen kompfelújítási munkálatok miatt bizonytalan ideig csak ikařus-210-es típusu és annál kisebb autóbuszokat tud átszállítani. /mti/

- . -

09.50/ig

- 15 -

10²⁵
3P

bb.23. a Lottó e heti nyerőszámai

gk/ig ál

1981. március 13.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a mezőfalván megtartott 11. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

4, 8, 23, 47, 85.

/mti/

- . -

b.24. kétszer több könyv a nemzetiségek nyelvén

t/me/tr/bc/ig ál

1981. március 13.

Kétszer annyi könyv jelenik meg hazánkban a nemzetiségek nyelvén a VI. ötéves terv időszakában, mint a megelőző öt esztendőben. egyre növekszik a nemzetiségi kiadványok száma, s műfajilag változatosabbak, színvonalasabbak: eredményesen zárult a nemzetiségi könyvkiadás első ötéves terve - állapította meg a művelődési minisztérium és a tankönyvkiadó vállalat mellett működő nemzetiségi szerkesztőségi tanács pénteken tartott ülésén.

az 1976-1980-as tervidőszak eredményeit elemezve hangsúlyozták: beigazolódott, hogy szükséges volt a nemzetiségi kiadói tevékenység reformja, kiadói műhely létesítése öt évvel ezelőtt. a párt művelődési és nemzetiségi politikájának eredményeként ugyanis a hetvenes években megélné a nemzetiségek kulturális élete, nyelvművelése, fellendült a nemzetiségi irodalom. ezt az is érzékelteti, hogy az utóbbi öt évben a délszláv szerzők 16, a németek 14, a románok 11, a szlovákok 12 különböző műfajú alkotást adtak közlésre. összesen félszáznál több vers, novella, néprajzi, történelmi tanulmány, népdalgyűjtemény jelent meg. közülük többet nívó-díjjal tüntettek ki. vujicsics tihamérnek a magyarországi délszlávok zenei hagyományai című posthumus gyűjteménye az 1978. évi ünnepi könyvhét egyik nagy sikerű műve volt. a hajtások című szlovák nyelvű antológia a hazai szlovák irodalmi élet pezsdülését jelzi. ivanus illés: öt huru hegedű című román vers- és műfordításkötetét művészi értékeért, elkötelezett internacionalista szemléletéért, valamint a magyar irodalom színvonalas közvetítéséért díjazták. a magyarországi nemzetiségi kiadványokat, főleg az irodalmi és a néprajzi köteteket elismeréssel fogadták csehszlovákiában, romániában, jugoszláviában és a német nyelvterületeken is. a nemzetiségi szövetségek is megjelentetnek néhány kiadványt: a népszerű kalendáriumot, valamint műsorfüzetet, módszertani utmutatót, tájékoztatót a klubok, az amatőr csoportok részére.

/folyt. köv./
10.45/ig

- 16 -

11/40
3P

bb.24. /kétszer több 1. folyt./ig

a hazai nemzetiségi könyvkiadás immár tervszerű és szervezett, a következőkben a kiadványok propagandáját, terjesztésének mechanizmusát szükséges fejleszteni - hangsúlyozták az ülésen. a következő öt évben a kiadásra szánt művek főleg irodalmi és néprajzi jellegűek. megjelentetik többek között a fiatal német költők és írók műveinek, a szlovák szerzők elbeszéléseinek antológiáját, a román ivanus illés, magdu lucian verseit. tovább bővülnek a néprajzi sorozatok: a délszlávok v-ix., a németek, a szlovákok, a románok iv-vi. néprajzi kötetét adják ki. megkezdik új sorozatokat, mint például a magyarországi németek népdalait, népi mesterségeit, a magyarországi románok folklorikáját ismertető kötetek nyomtatását. a terv szerint külön művekben mutatják be a szlovák népviseletet, népballadákat, közmondásokat, délszláv szokásokat, a román népdalokat. a nyelvművelést, az anyanyelv-apolást elősegítő elméleti, módszertani kiadványok is várhatók a következő öt évben. a történeti témájú kiadványok között lesznek tanulmányok a hazai délszlávok történetéről, adalékok a szlovák és a xviii. századi német települések történetéhez, dokumentumok a hazai román nemzetiségek történetéről. szó van arról is, hogy irodalmi almanachot létesítenek, amely újabb publikálási lehetőséget kínál a hazai nemzetiségi írók, költők, műfordítók, kritikusok számára. /mti/

- . -

bb.25. vállalati erőfeszítések a környezet védelmére

ö/bi/s/csiz/zsi/be/sz/ig ál

1981. március 13.

ha meghalljuk a környezetvédelem szót reflexszerűen az eliszaposodó tavakra, a hatalmas kéményekből kitóduló sűrű fekete füstre, a fák, bokrok leveleit belepő lisztszerű porra, a folyók felszínén uszó olajfoltokra gondolunk, s aggódva kérdezzük: mi lesz a jövőnkkel? az iparosodás fokozódásával világszerte mértéktelenül növekedett a környezet szennyezése, s ezzel sajnálatos módon nem tartott lépést a hatásvédekezés. ma már jónéhány - főleg erősen iparosított - területen igen súlyos a helyzet. az egészséges életre alkalmas környezet megteremtésének igénye alapvető emberi szükségletté vált, s politikai állásfoglalást, kormány szintű határozatok meghozatalát tette szükségessé.

/folyt. köv./
11.00/ig

- 17 -

11/40
3P

bb.25. /vállalati erőfeszítések ... 1. folyt./ig

az egészséges, emberhez méltó életkörülmények kialakításán, megőrzésén túl gazdasági szempontból is jelentős szerepe van a környezetvédelemnek, ugyanis értékes, újból felhasználható nyersanyagokhoz juthat a népgazdaság például a hulladékok megfelelő kezelése, felhasználása, vagy szűrőberendezések létesítése útján.

a környezetvédelem jelenlegi helyzete jórészt anyagi okokból, de nem utolsósorban a tudati, gondolkodásmódbeli hiányosságok miatt nem kielégítő, de azért akad jónéhány követésre méltó példa, biztató vállalati kezdeményezés.

a dunai vasműven még 1980-ban elkészült a kombinát szennyvíztelepítő telepének felújítása és a gyári szennyvízgerencivezeték, a 31 millió forintos költséggel elvégzett korszerűsítés a nyolcad részére csökkentette a duna vízének szénpor és vegyi-szennyezését. megkezdték az acélmű kémények porszűrőinek szerelését is. 1982-ig 360 millió forint értékű beruházással elektrofilteres porszűrő kerül a martinüzem 4 kéményére, s ezzel évente 40 ezer tonna lisztfinomságu ércport tarthatnak vissza, amelyet újból felhasználhatnak a technológiai folyamatban. készül a kohászati nagyüzem új konverter acélműve a szükséges vztisztító és füstgázzsűrő berendezésekkel és a koksizómű építésével együtt korszerű szennyvíztisztító telep is létesül dumaujvárosban.

a környezetszennyezés csökkentésére törekszik a székesfehérvári videoton gyár is. a tervidőszak végére elkészül a tüzeveszélyes folyadékok égetőműve. a benzin, benzol, aceton és a nitrohigítók elégetésével megszüntetik a folyékony vegyszerek talajkórosító és levegőszennyező hatását, ugyanakkor az égető kemence hőenergiáját - a későbbiek folyamán - felhasználják a videoton galvanizáló szennyviziszapjának beszárításához is.

az egyesült villamosgépgyár tavaly több mint 600 ezer forint bírságot fizetett ki, mert környezetünket szennyező anyagokat juttatott a csatorna-hálózatba. ennek az összegnek a döntő részét a vállalat villamoskészülék gyárának uh galvanizálójából kikerülő, nem megfelelő tisztaságu, különféle savakat, rozsdaport tartalmazó szennyvizért rótták ki. a rozsdamentesítő- és a galvánfürdő, amelyben a termékek korroziótól védő fémbevonatot kapnak, különféle vegyi anyagokat tartalmaz. ezeknek az anyagoknak a jórésze, hatékony szűrés híján, közvetlenül a közcsatornába kerül. hogy a környezetszennyező anyagok kijutását meggátolják, még az idén automatikus vezérlésű szennyvíztisztító rendszert állítanak üzembe. a vztisztító rendszer az uh galvanizáló üzem savas szennyvizéből egy műszak alatt 8-12 köbmétert alakít majd át csatornaképpé, és eltávolítja a savak közömbösítése során keletkező fémiszapot is.
/folyt.köv./
11.20/ig

- 18 -

11.20
BP

bb.25. /vállalati erőfeszítések ... 2. folyt./ig

a zagyvarónai ötvözetgyár igen nagy mértékben - napi 17 tonna porral - szennyezi a környező települések levegőjét. ennek megszüntetése érdekében tavaly több külföldi cégtől kértek ajánlatot korszerű porelszívó berendezés létesítésére, melynek beruházási költségeit központi és vállalati alapról fedezik. a tervek szerint 1983-ban tiszta levegőt szivhatnak ezen a környéken is az emberek.

a környezetvédelem nemcsak a különböző ártalmak elhárítására irányul, hanem gyakran törekszik a természetés táj képének megőrzésére, eredeti formájának visszaadására, salgótarjánban messziről vöröslük a halda, a kohászati üzemek salakhegye, amely az alatt a 70 év alatt keletkezett, amíg széntüzelésű generátor-gázkazánokkal állították elő a gyártáshoz szükséges energiát. egy évtizede azonban a generátorok földgáztüzelésű kazánok váltották fel. a volán 2. sz. vállalata most megkezdte a kázasalak kitermelését, és építési célokra való értékesítését. amilyen ütemben fogy a hegy, úgy foglalja vissza helyét a természet.

természetesen a zaj is szennyezi környezetünket. a magyar hajó- és darugyárban kiemelten foglalkoznak ezzel a kérdéssel, ugyanis a nagyvállalat különböző gyáregységeinek vásszerkezeti üzeimben általában 90 decibel körüli a zajszint, de a nap bizonyos időszakában eléri a 100-at is. az mhd-ben az idén kétmillió forintot fordítanak zajt csökkentő beruházásokra. egyebek között rezgéscsillapítókat építenek a meglévő technológiai folyamatokba. sok munkahelyen ugynevezett hangelnyelő térelemeket szerelnek föl, elsősorban azokban a csarnokokban, ahol a kedvezőtlen akusztikai hatások miatt a légkalapácsok és más óriás berendezések erős zaja minduntalan visszhangzik. a váci gyár konténersorainál már megkezdték a hangelnyelő burkolat szerelését. hasonlóképpen védekeznek az angyalföldi gyáregységben is. /mti/

- . -

11.30/ig

- 19 -

11.30
BP

bb.26. megkezdtek az új hideghenger állvány szerelését a székesfehérvári könnyűféműben

Zsi/ká/zsu ál

1981. március 13.

korszerű hideghenger állvány szerelését kezdték meg pénteken székesfehérváron, a könnyűféműben, az előre elkészített alapokon a gyár és gépszerelő vállalat, valamint a könnyűfémű dolgozói állítják fel a nissho-iwai japán cégtől vásárolt négyhengeres berendezést, az új hengerállvány évi 45 ezer tonnával bővíti a nagyüzem alumínium finomlemez termelését, s a korábbinál háromszor nagyobb hengerlési sebességgel 0,2 millimétertől 7 milliméterig terjedő vastagságban tekercsek, táblalemezek készülhetnek székesfehérváron.

a hengerállványhoz egyidejűleg újabb előmelegítő és hőkezelő kemencéket, darabolóollót is telepítenek. a nagyteljesítményű, bonyolult berendezés szerelése előreláthatóan öt hónapot vesz igénybe./mti/

bb.27. hatvanhét és félmillió forint fű- és aprómagból

Lér/ká/zsu ál

1981. március 13.

a dunántúli fű- és aprómagtermelési rendszer 57 fejr, vas, veszprém és zala megyei taggazdasága tavaly 12.850 hektár területen folytatott vetőmagtermelést, és 67,5 millió forint bevételt ért el - közölték többek között pénteken szombathelyen, a termelési rendszer éves közgyűlésén.

a rendszer a legkorszerűbb technológia alkalmazásával, iparszerű fű- és aprómagtermeléssel igyekszik kielégíteni a hazai vetőmagigényeket, csökkenteni a vetőmagimportot és exportra is szállítani. jóllehet az időjárás az elmúlt esztendőben nem kedvezett az aprómagtermesztésnek, ennek ellenére a taggazdaságok teljesítették tervüket. a rendszer gazdaságai az idén 13.500 hektáron termelnek fűfélét: vöröshérét, szarvaskerépet, biborherét, pillangósokat stb. elsősorban a kedvezőtlen adottságú talajokon, így a vas megyei őrségben és a cseri, valamint a hegyhíti tájegységben.

a közgyűlésen megvitatták a vetőmagtermelés további feladatait, a legújabb agrotechnikai, növényvédelmi eljárások széleskörű alkalmazásának módját. a kemenesmagasi, a gércei, a gógánfai, az ajkai, a nagyradai és a nagyrecsei szövetkezeteket bemutató gazdasággá jelölték ki./mti/

11.15/zsu

-20-

12.
3P

bb.29. felhasználható 12 órától!

Kádár János fogadta Gus Halit

t/kj/se/dg/zsu ál

1981. március 13.

Kádár János, az MSZMP központi bizottságának első titkára pénteken a KB székházában fogadta Gus Halit, az amerikai egyesült államok kommunista pártjának főtitkárát.

a szívélyes, elvtársi légkörű találkozón eszmecserét folytattak a nemzetközi élet, a nemzetközi kommunista- és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről, valamint a két párt közötti kapcsolatokról.

a megbeszélésen részt vett Gyenes András, a központi bizottság titkára./mti/

bb.28. felhasználható 15 órától!

a komáromi magyar színház vendéggjátéka győrtt

mzs/kz/zsu ál

1981. március 13.

a komáromi magyar színház társulata vendégszerepelt pénteken Győrtt, a megyei művelődési központban, viszonyozva a Győri Kisfaludy színház legutóbbi, komáromi vendéggjátékát. az elmúlt évadban a Győriek Déry Tibor képzelt riport egy amerikai popfesztiválról című musicaljét adták elő nagy sikerrel. a komáromi társulat most Batta György: Töklámpás című gyerekdarabját mutatta be a rába parti városban két előadásban./mti/

bb.32. nyírják a juhokat

szii/ká/zsu ál

1981. március 13.

a hortobágyon és a bihari székely peremére telepített juhászok megkezdődött a birkák nyírása. a korszerűbb tartás, többszöri elletés változást hozott ebben a munkában is. valamikor április végén és májusban szabadították meg a juhokat téli bundájuktól, az utóbbi időben pedig már a tél végén hozzálátanak a nyíráshoz, a többségükben villany nyírógéppel dolgozó brigádok. a tavaszi legelőre a nyírás után három-négy héttel hajtják ki az állatokat, amikor már kezd kinőni bundájuk, s így jobban bírják az időjárás viszontagságait./mti/

11.45/zsu

-21-

12.
3P

14. 3P

3P

bb.30. szombaton kezdődik a hazafias népfront vii. kongresszusa

i/of/gk/dg/zsu ál

1981. március 13.

tóth ferenc, az mti tudósítója jelenti:

szombaton - 9 órától - budapesten, az építők szakszervezetének székházában megkezdte munkáját a hazafias népfront vii. kongresszusa. feladata, hogy - számot adva az 1976. évi vi. kongresszuson kitűzött célok megvalósításáról - értékelje a népfrontmozgalomnak az utóbbi esztendőben elért eredményeit és megjelölje a további teendőket.

a kétnapos tanácskozásnak - küldötteként és meghívottként - több mint 1100 részvevője lesz. a program szerint a megnyitó plenáris ülésen hangzik el a hazafias népfront országos tanácsának írásos beszámolójához kapcsolódóan, sarlós istvánnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a hnf öt főtítkárának szóbeli referátuma a mozgalom társadalompolitikai feladatairól, amelynek fő gondolatait a kongresszút megelőző jelölőgyűléseken és testületi üléseken fogalmazódtak meg. az írásos és szóbeli beszámoló megvitatásával együtt napirendre kerül a hnf országos pénzügyi ellenőrző bizottságának jelentése, s a kongresszus várhatóan jóváhagyja a hazafias népfront módosított működési irányelveit. a napirend szerint: újjáválasztják a hnf országos tanácsát, megválasztják az országos elnökséget, az országos titkárságot és vezető tisztségviselőit.

több hónapos eseménysorozaton készítették elő a népfrontmozgalom egész társadalmunkat képviselő küldötteinek országos tanácskozását. ennek keretében újjáválasztották a mozgalom különböző szintű bizottságait, mérleget készítettek az elmúlt években végzett helyi munkáról, s megkapták mandátumukat a küldöttök, országos véleménycsere bontakozott ki a kongresszus fő témáit elemző munkaanyagokról, s kellő gondolati municióval látták el a hazafias népfront legfelsőbb fórumának tanácskozására a fővárosba érkezett részvevőket. az utolsó előkészületi esemény az országos tanács február 27-i ülése volt, ahol elfogadták a kongresszus napirendjére, munkarendjére és bizottságaira vonatkozó javaslatot. ezt megelőzően országszerte mintegy négy és fél ezer helyi tanácskozáson - összesen 450 ezer népfront-aktivista részvételével több mint 42 ezer felszólalásban - elemezték a kongresszus témáit. miként az országos tanács kongresszusi beszámolója is érzékelteti majd, három fő témakör és tevékenységi terület jellemzi leginkább ma a mozgalom sokrétű munkáját: a szocialista demokrácia fejlesztésével a lakóhelyi közélet elmélyítése, a hazafias népfront cselekvő részvétele gazdaságpolitikánk formálásában és feladataink megoldásában, valamint az egyéni és közösségi életmód szocialista vonásainak erősítése a műveltség gyarapításával.

/folyt.köv./
11.55/zsu

-22-

12.10
3P

14.3

bb.30./szombaton kezdődik .. folyt./zsu

a falvak és városok lakóközösségei, minden generációt képviselő mozgalmi munkásai képviselőletében arra kaptak megbízást a küldöttek, mondják el a kongresszuson: a hazafias népfront - fő funkcióinak megfelelően - az elmúlt esztendőben is eredményesen járult hozzá társadalmunk fejlődéséhez, a szocialista demokrácia fejlesztéséhez. eredményesebbé vált a rétegpolitikai tevékenység, újabb tíz- és százazrek kaptak a mozgalomtól indíttatást a közéleti részvételre, a politizálásra, a közösségért végzett önzetlen munkára. további eredmények elérését segítő ajánlások, javaslatok sokaságát küldték el mindenünnen az országból - a mozgalomban összegződött hasznos tapasztalatok, kezdeményezések, jó példák közreadásának szándékával - a népfrontkongresszushoz./mti/

..

bb.31. megnyitották a mályvádi vésztározót - a hármas-körös kivételével mindenütt harmadfoku készültség a körösöknél

bty/ká/zsu ál

1981. március 13.

a fekete-körösön péntekre virradóra a víz magassága meghaladta az eddigi maximumot, amelyet 1888-ban, annál mértek 988 centiméterrel. pénteken hajnalban már több mint 1000 centimétert regisztráltak. a védelem ezért elrendelte a fekete-körös bal partján a gátrobbantást. a gátat hajnalban nyitották meg, s a víz a 75 köbméter befogadó képességű mályvádi tározóba ömlik. a hatás már délelőtt mutatkozott: ebben a szelvényben mintegy 50 centiméterrel csökkent a vízszint. a fekete-körös is gyorsan árad; a körösvidéki vízügyi igazgatóság tájékoztatása szerint a tetőzés pénteken délutánra várható. a körösök völgyében, kivéve a hármas-köröst, valamennyi folyón harmadfoku a készültség./mti/

millió

..

bb.33. felhasználható 17 órától!

az ihletet a cantata profana adta - bartók emlékkiállítások szegeden

dén/ká/zsu ál

1981. március 13.

bartók béla születésének századik évfordulója alkalmából pénteken szegeden a zeneköltő nevét viselő művelődési központban bartókra emlékeztető kiállításokat nyitottak meg. az egyik teremben tizénnét budapesten, debrecenben és szegeden élő képzőművészeknek azokat a festményeit, szobraikat, grafikáikat és textilműveiket mutatják be, amelyek megszületéséhez elsősorban a cantata profana adott ihletet.

/folyt.köv./
12.00/zsu

-23-

12.15
3P

14.3

bb.33./felhasználható 17 órától ... az ihletet ... folyt./zsu

egy másik teremben kották, levelek, könyvek és más dokumentumok szemléltetik bartók munkásságát, ott helyezték el reismann mariann fotóművész hat nagyméretű fotóját a zeneköltőről.

a művelődési központ előcsarnokában kiállították kass jános grafikusművész tizenegy színes alkotását, amelyek bartókvkék-szakállu herceg vára című művét illusztrálják./mti/

..-

bb.34. czinege lajos fogadta a csehszlovák űrhajóst

mm/dg/ig ál

1981. március 13.

a csehszlovák kulturális delegáció tagjaként hazánkban tartózkodó vladimir remek alezredest, a csehszlovák szocialista köztársaság űrhajósát pénteken a honvédelmi minisztériumban fogadta czinege lajos hadseregtábornok honvédelmi miniszter. a baráti találkozón részt vett václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete. jelen voltak farkas bertalan és magyar béla űrhajósok. /mti/

..-

bb.35. befejeződtek a magyar-osztrák vízügyi tárgyalások

kre/st/ig ál

1981. március 13.

pénteken befejeződtek szombathelyen a határvizekkel foglalkozó magyar-osztrák vízügyi tárgyalások. a megbeszéléseken egyeztették a szentgotthárd és heiligenkreutz árvédelmét szolgáló munkák ütemezését, adatokat cseréltek a fertő-tó vízminőségéről, összehangolták a tó vízszintszabályozását. a vízügyi szakemberek tanulmányozták a nyirádi bauxitbánya vízgazdálkodását, mivel a toronyi lignitmező mellé építendő erőmű a nyirádihoz hasonló vizgondokat vet majd fel.

az országos vízügyi hivatal és az osztrák szövetségi mezőgazdasági minisztérium, valamint az illetékes vízgazdálkodási szervek képviselői a jövő héten eisenstadtban folytatják a tárgyalásokat az ausztriában végzett közös érdekeltségű folyószabályozási munkákról és más vízgazdálkodási kérdésekről. /mti/

és erdészeti

..-

12.05/ig

- 24 -

12.05/3P

14.3P

bb.36. felhasználható 16 óra után!

hódi géza festőművész emlékkiállítás szegeden

tób/st/zsu ál

1981. március 13.

hódi géza festőművész születésének századik évfordulója alkalmából pénteken emlékkiállítást nyitottak meg szegeden a móra ferenc muzeum kupola-galériájában. az 1881-ben született és 1942-ben elhunyt festőművész több évtizeden át munkálkodott szegeden, s a magyar tanácsköztársaság idején a városi direktórium tagja volt.

az emlékkiállításon látható festményeket, a szegedi muzeum anyagából és magángyűjteményekből válogatták.

a tárlatot április 5-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

..-

bb.37. időjárásjelentés

ig ál

1981. március 13.

a meteorológiai intézet jelenti 1981.március 13-án 12 órakor:

erősödik az éjszakai lehülés

északnyugat felől ismét hidegebb léghullámok érkeznek szárazföldünk belseje fölé. a hidegebb levegő már eljutott a földközi-tenger partvidékéig. emiatt nyugat- és középeurópában jelentősen csökkent a hőmérséklet. egy-egy nevesebb léghullám az éjszaka a brit szigeteken, a német-síkságon és az alpok térségében okozott esőket, záporokat. kemény hideg tél uralkodik kontinensünk északi részén valamint a szovjetunió európai területén. a skandináv félszigeten sokfelé havazik, a kelet-európai síkságon viszont száraz az idő.

hazánkban csütörtökön napközben felhőátvonulásokból többfelé volt záporosó. általában 2-7 órán át sütött a nap. sokfelé fújt erős, helyenként viharos északnyugati szél. a hőmérséklet csúcértéke 13 és 22 fok között alakult, a délnyugati országrészben mérték a melegebbet. az esti óráktól nyugat felől megnövekedett a felhőzet, és a dunántul. déli és nyugati felén sokfelé megeredt az eső. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 7 mm között volt. hajnalra északkeleten mínusz 1, plusz 3, máshol 4, 11 fokig hűlt le a levegő. délelőtt többfelé felszabadozott a felhőzet. a déli és nyugati megyékből esőt, záporosót jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 6, 14 fok között volt.

/folyt.köv./
12.50/ig

- 25 -

13.05/3P

14.3P

bb.37. /időjárás ... 1. folyt./ig

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 14,0 fok volt, ez 9,6 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 11 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1000 mb, változatlan.

várható időjárás szombat estig:

pénteken felszakadozó felhőzet, többfelé esővel, záporral. szombaton változóan felhős idő, szórványos záporral. időnként élénk északi szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 0, plusz 5 fok között, északkeleten kevesebb 0 fok alatt. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 7, 12 fok között.

a duna vízállása budapestnél 487 cm, hőmérséklete 7.4 fok.

/mti/

bb.38. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. március 13-án 14.00 óráig

ig... ál

1981. március 13.

1. a hazafias népfront két kongresszus közötti munkájáról
2. ötletes ujtás
3. vasárnap bezár a bethlen kiállítás
4. több elzett épületzár
5. nappali kórház a széchenyi fürdőben
6. magyar lemeziker
7. mikrohullámu berendezések csehszlovákiába
8. forgalmi változások
9. jól szigetelő műanyag vakolat
10. gyékényesiskola
11. alkotói nívódíj a dunai vasműben
12. szénőrlő malmok
13. régi repülő és autók szervize
14. virágoztatják a barackot
15. somogyi példa az együttműködésre
16. újabb alkotásokkal gyarapodott
17. miskolc-tapolca vendégeket vár
18. panelparketta barcsról
19. az ifjuság békére neveléséről
20. új tisztítószerek
21. kőzettampolás vízbetörés ellen
22. a pest megyei kishajózási és javító vállalat közli
23. a lottó nyerőszáma

/folyt.köv./
14.00/ig

- 26 -

14.05
SP

14.30

7

bb.38. /a belföldi ... 1. folyt./ig

24. kétszer több könyv a nemzetiségek nyelvén
 25. vállalati erőfeszítések a környezet védelmében
 26. új hideghenger állvány
 27. hatvanhét és félmillió forint fű- és aprómagból
 28. a komárnói színház vendéggjátéka
 29. kádár jános fogadta gus hallt
 30. szombaton kezdődik a hazafias népfront vii.kongresszusa
 31. harmadfoku készülség a körökknél
 32. nyírják a juhokat
 33. bartók emlékkiállítások szegeden
 34. czinege lajos fogadta a csehszlovák űrhajóst
 35. magyar-osztrák vízügyi tárgyalások
 36. hódi géza festőművész emlékkiállítása
 37. időjárás
 38. hírjegyzék
- /mti/

-.-

bb.39. tájékoztató az idegenforgalom márciusi rendezvényeiről

t/kf/ve/pp/gw kz

1981. március 13.

a tavalyi - összeségében kedvező - idegenforgalmunk hiányosságainak megszüntetése mellett változatlanul a minőség fejlesztése a legfontosabb feladat - hangsúlyozta lengyel márton, az országos idegenforgalmi hivatal helyettes vezetője pénteki sajtótájékoztatóján, a muosz-ban. a tájékoztatón beszámoltak az idegenforgalom márciusi legfontosabb eseményeiről, rendezvényeiről is.

a múlt évben idegenforgalmunk mérsékelt csökkenése mellett bevételeink valamelyest emelkedtek. részesedésünk a világ turizmusából 3,3 százalék volt, a hazai lakosság idegenforgalmi kiadásai meghaladták a 26 milliárd forintot. a szervezett turizmus bővítésére árstabilitásra törekednek, s arra ösztönzik az utazási irodákat, a vendégeket fogadókat és ellátókat, hogy a szezonon kívüli időszakban számottevő kedvezményekkel és komplex szolgáltatásokkal növeljék forgalmukat.

/folyt.köv./
14.50/gw

- 27 -

15.00

16.

7

bb.39. /tájékoztató az idegenforgalom....folyt./gw

az idegenforgalom bővítését, az előszezon jobb hasznosítását szolgálják az első budapesti tavaszi fesztivál megrendezésével is. a turizmus népszerűsítésére, az utazási kedv növelésére, a fesztivál részeként tartják március 19-29. között az utazás, 81 nemzetközi utazási kiállítást, amely a hazai lakosság igényeinek jobb kielégítését is szolgálja. a kiállítás látogatói ugyanis egy helyen, együtt ismerkedhetnek meg az idegenforgalmi piac sokrétű, gazdag, de területileg szétagolt kínálatával, amelyből a nekik legjobban tetsző programokat a helyszínen leköthetik.

ugyancsak a fesztivál érdekes eseményének ígérkezik a nemzetközi gasztronómiai bemutató, amely - összekötve a magyar vendéglátóipari tanulók országos versenyével - ezúttal a szakács-cukrász utánpótlás felkészültségéről ad számot. /mti/

- . -

bb.40. magyar-szlovén kamarai tárgyalások

sl/mm/pp/gw kz

1981. március 13.

dr. borisz zidarics kamarai alelnök vezetésével 11 tagú szlovén kamarai delegáció tárgyalt budapestben. magyar részről a tárgyalásokat szenes endre, a kamara jugoszláv tagozatának elnöke vezette. az érdekelt magyar vállalatok és főhatóságok képviselőinek bevonásával folytatott megbeszéléseken értékelték az utóbbi évek együttműködésének eredményeit; megállapították, hogy több hosszútávú ipari és kereskedelmi megállapodás jött létre. részletesen foglalkoztak a gazdasági együttműködés, különösen a termelési kooperációk és a határmenti árucserforgalom fokozásának lehetőségeivel. a szlovén vállalatok képviselői üzleti megbeszéléseket folytattak a magyar partnervállalatokkal. a szlovén delegáció vezetőit fogadta vas jános külkereskedelmi miniszter-helyettes és keserü jánosné, a magyar kereskedelmi kamara társelnöke. /mti/

14.58/gw

- . -
- 28 -

15¹⁵

16.

bb.41. az egyház részt vesz a hazafias népfront munkájában - a magyar katolikus püspöki kar állásfoglalása a hazafias népfront vii. kongresszusa alkalmával

1/dg/gw kz

1981. március 13.

a magyar katolikus püspöki kar mindig élénk érdeklődéssel követte hazánk társadalmi, kulturális, politikai életének fontos eseményeit. a hazafias népfront vii. kongresszusa konkrét ajánlás formájában kívánja megjelölni a jelenlegi helyzetből adódó nemzetépítő feladatokat.

az elmúlt évek során a katolikus egyház és a hazafias népfront között szoros együttműködés alakult ki. a hazafias népfront találkozási kritikus belekapcsolódást tudtak kiváltani, olyannyira, hogy őszinte, nyílt fórumok lettek.

a népfront az a politikai keret, amelyben a népünk társadalmi és kulturális fejlődéséért felelősséget vállaló társadalmi együttműködő erők tömörülnek. ma egyre inkább a társadalom széles rétegeit egybekötő nemzeti mozgalomról beszélhetünk. még az év elején állunk és a hazafias népfront vii. kongresszusa most jelöli ki munkatervét. első helyen ismét a nemzeti egység gondolata áll. ennek a mindennapi tettekben való érvényesítésében a magyarságtudatot kell erősíteni és ápolni, mert a történelmi múlt és a jelen megértésének együtt képes a jövőért való közös cselekvést szolgálni. e feladatkeretben kell látnunk magyarországon élő nemzetiségekkel való átfogóbb foglalkozást is. most is napirenden lesz a társadalmi integrálódás és az új társadalom nélkülözhetetlen alappilléreinek, a családnak, a legmaibb demokratikus és nevelési elvek szerinti körülbástyázásán, erkölcsi, szellemi erősítése a szocialista társadalom egészében. a felnövekvő nemzedékeknek, az ifjúságnak, a mai valósághoz hű, a munkában, az alkotásban örömet kereső emberképet kell nyújtunk. ime a vii. kongresszus legmaibb célkitűzései. mindezek tudomásul vételében szeretné a magyar püspöki kar is újból mérlegre tenni az egyház és a népfront közötti kapcsolatok jelentőségét és fontosságát. tudatában vagyunk annak, hogy hazánkban a gazdasági, a kulturális, a közegészségügyi felemelkedés mögött erkölcsi felemelkedésnek is kell állnia. az országban különböző világnézetű emberek élnek együtt. az elválasztó nézetek ellenére azonosnak kell lennie értékeléseink mércéjének a munka és a nemzeti összefogás dolgában. egyénileg ugyan különböző lehet a meggyőződésünk, ennek ellenére azonban egy a szándékunk és az akaratunk a közös ügyek viselésében és ez teszi lehetővé, hogy az egyházak hatni tudjanak a hívők értelmére és még inkább a szívére.

/folyt. köv./gw

15.22/gw

- 29 -

15¹⁵

16. 28

bb.41. /az egyház részt vesz....folyt./gw

a katolikus egyház és a hazafias népfront közötti együttműködés ezért bir jelentőséggel és ezért eredményes, mert az egyház egyre több biztosítékot kapott erkölcsi erőinek szabad bevezetésére a nagy társadalmi és egyuttal politikai célkitűzések érdekében is. ha a multban szóvá is tettünk bizonyos negatív észrevételeket, ezek mindig azért történtek, hogy az egységet biztosító erkölcsi ráhatásokat az egyház szabadon meg tudja hirdetni és hogy saját belső törvényszerűségei szerint a hívőkkel azokat el is fogadtassa. mint a multban, ugy a jövőben is kötelességünknek érezzük, hogy felemeljük szavunkat akkor, amikor erkölcsileg kifogásolható megnyilatkozások éppen a kulturális tömegkommunikációs eszközök alkalmazásában, a sajtóban, a rádióban, a televízióban közérkölcsei alapelveket látszanak megingatni, vagy értéktelenné tenni.

mindent el akarunk követni, hogy azon az uton, amelyen eddig pozitív eredmények birtokában haladtunk, tovább tudjunk előre lépni és följárnlhassuk segítségünkét az itthoni új társadalom-építési célkitűzések, a nemzeti egység, a népfront nemzetközi tevékenységében pedig a háboru elleni küzdelemben, a béke biztosítása, a kölcsönös biztomság és együttműködés előmozdítása érdekében, hogy népünk a nemzetek sorában is elfoglalhassa az őt megillető helyet. zavartalan gazdasági életünk biztosítása nagy erőfeszítéseket kíván ma mindannyiunktól, különösen akkor, amikor átalakulóban van a gazdasági egymásrautaltság annyi kapcsolata.

a hazafias népfront új terveinek és kezdeményezéseinek értelmét az egyház és hívők is meg akarják érteni és magukévává tenni. a nemzeti élet egészét időről időre fel kell frissíteni. az utkeresésben, a célhoz való jutás érdekében saját magunkat, hitünket, reményünket, erőinket mi is be akarjuk fektetni népünk nagyobb boldogulásáért. /mti/

- . -

bb.43. ruzicskay györgy kiállítása kiskőrösön

Lász/st/gw kz

1981. március 13.

ruzicskay györgy, munkácsy-dijas festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken a kiskőrösi művelődési központ kamara-termében. a tárlaton a művész 91 festménye és grafikai munkája látható. a kiállítás március 31-ig tart nyitva. /mti/

15.33/gw

- . -
- 30 -

15.55

16. ⁴⁰

[Handwritten signature]

bb.42. börzekönyv az ujitások, találmányok hasznosításáért - sajtótájékoztató a magyar kereskedelmi kamarában

t/mg/jk/pp/gw kz

1981. március 13.

ötszáz oldalas zöld könyv, a lapjain négyszáz ujitás és találmány. a címe: hasznosítható hazai műszaki-szellemi alkotások. küldetése, hogy hírül vigye 1200 vállalatnak, hány és miféle szellemi alkotás született az elmúlt években az országban, melyeket azonban még nem, vagy csak néhány üzemben hasznosítottak. e börzekönyvet ismertette pénteken, a technika házában a sajtó munkatársainak a magyar kereskedelmi kamara szellemi termék szaktanársága, a könyv gazdája.

hazánkban ez időtájt kevés ujitás és találmány születik, s ezek közül még kevesebb hasznosul. mennyiben segíthet egy ilyen börzekönyv a szellemi termékek hasznosításában? - e kérdésre keresték a választ a tájékoztató résztvevői. az nyilvánvaló - mondták a kamara képviselői -, hogy egy börzekönyv nem tudja megváltoztatni a hazai ujitások, találmányok sorsát, de arra azért alkalmas, hogy információkkal lássa el a vállalatokat. példa erre az elmúlt két év. tavaly és tavalyelőtt már jelent meg hasonló börzekönyv, és nagy volt az érdeklődés, ami kétségkívül biztató jel. ám az is igaz: a sajtótájékoztató rendezői egyetlen példát sem tudtak mondani arra, hogy egy vállalat éppen a börzekönyvből merített volna ötletet valamilyen fejlesztési feladat megoldásához. ellenmondás? tasnádi emil, a szellemi termék szaktanárság elnöke az okokat kutatva érdekes megállapítást tett: azt már minden gazdasági vezető - és a közvélemény is - átérzi, és átgondolta, hogy versenyképes termékekre van szükség. de az, hogy mitől versenyképes egy termék, már kevésbé tudatosult. versenyképes lehet egy termékünk külföldön, ha a jó minősége mellett olcsó. az olcsóság azonban a termelőmunka hatékonyságának függvénye, s azé is, hogy mennyire tudjuk növelni a szellemi munka hányadát a termékek előállításán. ez pedig nagyrészt az ujitó és feltaláló kedvből táplálkozik. természetes, hogy a fellendülés nem a börzekönyvtől függ, az évenkénti kiadás csak egy folyamat részeként tekinthető. e folyamat következő állomása az lesz, hogy együttműködési megállapodást kötnek az ipari minisztériummal. a megállapodás célja, hogy végigkísérjék a szellemi termékek sorsát egész a megvalósulásig. ugyanakkor azt is tervezik, hogy összeállítják az ipari termelést gátló hiánycikkek listáját, s megkeresik a módját a hiányzó alkatrészek, szerszámok gyártásának, például a kisiparosok országos szövetségének bevonásával. a kör itt zárul be: a gyárakban ugyanis gyakori jelenség, hogy éppen alkatrészs- vagy szerszámhiány miatt nem tudnak megvalósítani egy-egy ujitást, műszaki ötletet. a börzekönyv haszna akkor mutatkozik meg, ha az ujitásokra, találmányokra fogadóképes lesz a vállalat.

/folyt. köv./

15.57/gw

- 31 -

16.0

16. ⁴⁰
[Handwritten signature]

bb.42. /börzékönyv az ujitások,folyt./gw

végül pedig egy figyelemre méltó eredmény: a nyomda fél év alatt készítette el a börzékönyvet, a közgazdasági és jogi könyvkiadó pedig a tervezettnél jóval több példány kiadására vállalkozott. ennek köszönhető, hogy a könyvek idén először - „utcán”, is árusítják; a kiadóvállalat szent istván tér 4. sz. alatti boltjában. /mti/

bb.44. felhasználható: 19.00 órától!

Lengyel vigjáték bemutatója a kecskeméti katona józsef színházban

Lász/st/gw

1981. március 13.

ryszard latko lengyel író, édesapám, édesapám, kibujt ám a szög a zsákból! című vigjátékának magyarországi ősbemutatóját tartották meg pénteken a kecskeméti katona józsef színházban. a darabot, sándor jános, kétszeres jászai-dijas rendező vitte színre, a főbb szerepeket fekete tibor, gurnik ilona jászai-dijasok, andresz katalin és kovács zsolt alakítják. /mti/

bb.45. eltemették bárdosi németh jános költőt

igó/st/gw kz

1981. március 13.

a pécsi központi temetőben pénteken kísérték utolsó útjára a 79 éves korában elhunyt bárdosi németh jános költőt. a pályatársak nevében fábián zoltán, a magyar írók szövetségének titkára bucsuztatta az elhunytat, akinek több mint félszázados alkotómunkásságát tizenhárom kötetnyi műve jelzi. irodalomszervező tevékenysége során több dunántúli irodalmi folyóiratot szerkesztett, s vezetője, illetve tagja volt különböző irodalmi társaságoknak. baranya megye és pécs város tanácsa a janus panonius művészeti emlékéremmel ismerte el munkásságát. szülővárosa, szombathely nevében elek tibor, a városi tanács elnökhelyettese, a dél-dunántúli írócsoport és a jelenkor folyóirat, valamint a barátok nevében pákolitz istván költő vett bucsút bárdosi németh jánostól. /mti/

16.07/gw

- 32 -

17.20
P

bb.46. felhasználható: 17.00 órától!

sárkányok és gyermekkönyv illusztrációk

bam/mné/st/gw kz

1981. március 13.

bodóczy istván festőművész és kovács péter grafikusművész közös tárlata nyílt meg pénteken vácuton, a madách galériában bodóczy istván, a budapesti képző-és iparművészeti szakközépiskola tanára korábbi kiállításain rajzokkal, fotókkal, alumínium és textilkonstrukciókkal szerepel, ezuttal viszont különleges tárlattal jelentkezett, ősi, kultikus keleti sárkányokat, praktikus célzatu repülőszerkezeteket, gyermekjátékokat és sporteszközöket mutat be. kovács péter, aki 1973 óta foglalkozik gyermekkönyvek illusztrálásával, felnőttek és kicsinyek számára egyaránt kedves rajzait állította ki. a tárlat március 30-ig tekintethető meg. /mti/

bb.47. vetik az árpát, a borsót, kelnek a palánták

káp/lász-/kov/az/gw kz

1981- március 13.

tavaszi hírek érkeznek a határból, elsőként somogyból jelentik: hozzákezdtek az árpa vetéséhez, mégpedig a böhönnyi szabadság termelőszövetkezet földjein. a gyorsan szikkadó talaj már megbirja a nehéz gépeket, ezekben a napokban tehát már mindenfelé szántótraktorok sokasága készíti a magyágyat a tavasziaknak, így a napraforgónak, repcének, cukorrépának, kukoricának.

bács-kiskunból arról tudósítanak, hogy a kecskeméti konzervgyár körzetében a hét végén megkezdődött a zöldborsó vetése; az idén 11 nagyüzemi gazdaság termeli meg - összesen 2500 hektáron - a gyárnak e veteményt. a dunamenti háztáji gazdaságok kiskertjeiben az előcsiráztatott burgonyát ültetik. a kertekben egyébként országszerte megpezsdült az élet. a bács-kiskun megyei kertészek versenyre keltek az idővel: a hét végén 400 nagyteljesítményű permetezőgép furdette a fákat a gazdaságok gyümölcsöseiben. a téli előmetszések után most alakítják ki a fák termőfelületét, igazítják a gépi műveléshez a szőlőtőkét. a megyében ugyanis már 34 szőlőkombánj szolgál szüret idején, a gépeknek pedig széles utat kell nyitni a szőlősorok között, magasabbra fűttatni a termővesszőket.

/folyt.köv./
16.11/gw

- 33 -

17.15
0

18.25
P

bb.47. /vetik az árpát,folyt./gw

jól haladnak a szőlők metszésével heves megye történelmi borvidékein is, helyenként már kötözik a kordonos művelésű - lugasnak nevelt - szőlőket is. a kertekben építik a fóliasátrakat, sokhelyütt -, hogy a fűtőenergiával takarékoskodjanak - duplafallal. a zöldségtermelésükről híres tarna-menti gazdaságokban, a homokhátra telepített fóliasátrak alatt kelnek a paprika, a paradicsom, a dinnye palántái; az egri csillagok tsz kertészetéből már naponta küldenek piacra fejessalátát. a hevesi állami gazdaság fűtött növényházaiból, viszontáról a hét végére már többszáz zöldpaprikát küldenek a boltokba, s lesz nemsokára paradicsom is: a növény bokrain már nyílnak az apró sárga virágok. /mti/

- . -

bb.48. megjelent a társadalmi szemle márciusi száma

i/dg/gw kz

1981. március 13.

a folyóirat vezércikke a szovjet nép és az egész emberiség javára címmel az szkp xxvi. kongresszusának jelentőségét méltatja. hajdu jános a népfrontkongresszus alkalmából szövetségi politikánk történelmi tanulságait összegezi, s a szocialista demokrácia érvényesüléséről, főleg pedig továbbfejlesztéséről fejt ki friss, előremutató gondolatokat. népesedési helyzetünkről, valamint pártunk népesedéspolitikai céljairól és eszközéről szól dr. klinger andrás tanulmánya. dr. lökkös jános a lakosság jövedelmének és fogyasztásának alakulása című írásában az 1976 és 1980 között végbement folyamatokat és a vi. ötéves tervidőszakra várható fejlődést mutatja be. dr. cravero róbert a lakossági infrastruktúra fejlesztésének főbb jellemzőit tekintti át cikkében.

gazdaságpolitikánk fontos kérdéséről szól dr. frey mária tanulmánya, amelynek címe: az ipari termelés ingadozása és a foglalkoztatás hatékonysága.

patkó imre az amerikai egyesült államok külpolitikai taktikájának változását elemzi: hogyan és miért váltotta fel az „emberi jogok”, kampányát a „nemzetközi terrorizmus”, elleni harc jelszavának meghirdetése.

/folyt. köv./
16.26/gw

14²⁰
0

18. 25
K
[Signature]

- 34 -

bb.48. /megjelent a társadalmi...folyt./gw

agárdi péter művészi érvény, társadalmi illetékeség és kritika című írásában művészeti-szellemi életünk fontos kérdéseit taglalja, kapcsolódva pándi pál a realizmus igényével című könyvéhez.

a politikaelmélet sorozat forgács imre tanulmányával folytatódik; az írás a politikai pártok polgári elméleteit boncolgatja, a művelődéspolitikai jegyzetek között vadas józsef gazdálkodás a tehetséggel című és lendvai l. ferenc életformaváltás és zenei közizlés című írását olvashatjuk. /mti/

- . -

bb.49. megbízólevél átadás

tr/dg/gw kz

1981. március 13.

losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke pénteken fogadta norman dencker rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a német szövetségi köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásánál jelen volt szarka károly külügyminiszterhelyettes. /mti/

- . -

bb.50. száz éve született kiss lajos néprajztudós - koszoruzás nyiregyházán

kal/st/gw kz

1981. március 13.

kiss lajosra, a magyar néprajztudomány neves művelőjére emlékeztek születésének centenáriuma alkalmából pénteken, nyiregyházán, ahol 35 éven át tevékenykedett. a jósa andrás muzeum egykori épületének falán elhelyezett emléktáblát, megkoszorúzták, s németh péter, megyei muzeumigazgató méltatta a kossuth-díjas tudós munkásságát.

az évforduló alkalmából megemlékeznek kiss lajosról hódmezővásárhelyen is, ahol hamvai nyugszanak, a szabolcs megyei dombrádon pedig májusban tudományos ülésen ismertetik rétközi kutatómunkájának eredményeit, s munkásságának a mai néprajztudományra gyakorolt hatását. /mti/

16.33/gw

14²⁰
0

18. 25
K
[Signature]

- 35 -

bb.51. pál gyula kiállítása nyiregyházán

kal/st/gw kz

1981. március 13.

pál gyula festőművészek az elmúlt két évtizedben készült munkáiból nyílt kiállítás pénteken, nyiregyházán a jósa andrás muzeumban. a gyűjteményes tárlaton a szabolcsi tájat, nyiregyházi városképet megörökítő képek mellett kiállították a művész grafikai tanulmányait is. a tárlat április 30-ig tekinthető meg. /mti/

bb.52. végső bucsu bihari józseftől

t/ár/mm/dg/gw ie

1981. március 13.

pénteken a farkasréti temetőben vettek végső bucsut a 81 éves korában elhunyt bihari józsef kétszeres kossuth-díjas színművésztől, a magyar népköztársaság kiváló művésztől. a művelődési minisztérium és a magyar színházművészek szövetsége képviselőiben malonyai dezső, a népszínház igazgatója emlékezett bihari józsefre, aki több mint fél évszázadot töltött a színházművészet szolgálatában.

- a felszabadulástól 1965-ig volt a nemzeti színház tagja, s e két évtized alatt 30 szerepet játszott el, olyan mondanivalóval és megfogalmazásban, amellyel egyértelműen hitet tett a színész alkotó művészete mellett - mondotta. alakításainak jellemző vonása volt az egyszerűség, a belső izzás, a megjelenítés ereje és a hitelesség. emlékeztető szerepei közül a bankban tiburc alakjának megformálásával színháztörténeti értékű művet teremtett: soha nem könyörgőn vagy megalázottan, hanem a vádló és számonkérő lázadó erejével egy ország sorsát perelte. művészetében mindvégig tükröződött a nép életének ismerete, az egyszerű emberek bölcsességének és megfontoltságának szeretete.

bihari józsef egy jelentős korszak színésze, s szellemiségével állandóan jelenlévő alakítója volt, akinek munkásságát méltán kísérte mindvégig siker és elismerés.

a nemzeti színház, valamint pályatársai, barátai nevében raksányi gellért érdemes művész bucsuzott az elhunytól, felidézve példaadó művészi és emberi alakját, feledhetetlen egyéniségét. /mti/

16.45/gw

- 36 -

bb.53. a magyar partizán szövetség bajtársi találkozója

t/no/jk/dg/gw ie

1981. március 13.

bajtársi találkozót tartott pénteken a magyar partizán szövetség a ii. világháború alatt a magyarországi fegyveres ellenállásban és az illegális harcokban részt vett tagjai számára. a magyar néphadsereg művelődési házában - a hazánk felszabadulásának közelgő évfordulója tiszteletére rendezett találkozót padányi mihály, a magyar partizán szövetség alelnöke nyitotta meg. bakó ágnes, az mszmp párttörténeti intézetének igazgatóhelyettese a hajdani harcokra emlékezve ünnepi beszédében méltatta a történelmi napok jelentőségét. ezt követően a veteránok a zeneművészeti, valamint a színház-és filmművészeti főiskola nővendégeinek ünnepi műsorát tekintették meg. /mti/

bb.54. dusán spácil látogatásai

t/kj/gw bc

1981. március 13.

a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ fennállásának 30. évfordulója alkalmából hazánkban tartozkodó dr. dusán spácil csehszlovák külügyminiszterhelyettesét pénteken fogadta kornidesz mihály, az mszmp kb osztályvezetője, valamint pozsgay imre művelődési miniszter.

a jubileum alkalmából vladimir gráf, a szlovák szocialista köztársaság kulturális minisztériumának főosztályvezetője és lubos trávnicek, a cseh szocialista köztársaság kulturális minisztériumának osztályvezetője tájékoztatót tartott csehszlovákia nemzetközi kulturális kapcsolatairól a csktk népköztársaság uti székházában. csehszlovákia jelenleg 63 országgal tart fenn kulturális kapcsolatot. a magyar-csehszlovák együttműködés a kulturális élet szinte minden területére kiterjed, s újabb lehetőségek is kínálkoznak további fejlesztésükre.

este a budapesti csehszlovák klubban a prágai smýčcové trió kamarazenei műsort adott a vendégeknek. /mti/

16.55/gw

- 37 -

v

bb.55. sajtótájékoztató a divsz-ben

t/gy/ve/bc/gw ie

1981. március 13.

március 18-20. között libanon fővárosában, beirutban tartja a demokratikus ifjúsági világszövetség soron következő végrehajtó bizottsági ülését, hogy értékelje a múlt évi koppenhágai ülése óta végzett munkát és meghatározza az idej feladatokat - jelentette be ernesto ottone fernandez, a divsz elnöke pénteken az ifjúsági világszövetség székházában tartott sajtótájékoztatón.

a tanácskozás résztvevői, amikor a nemzetközi helyzet alakulását elemzik majd, - hangsúlyozta az elnök - abból indulnak ki: csak az enyhülési politika következetes folytatásával lehet ellensúlyozni a világpolitika negatív tényezőit. a világ haladó és demokratikus ifjúsági szervezeteit tömörítő szövetség bizakodással állapítja meg, hogy az enyhülést támogató politika mind szélesebb demokratikus, haladó erőket egyesít. e politika alapja, hogy a szovjetunió és a szocialista országok rendithetetlenül ragaszkodnak a békéhez.

a továbbiakban kijelentette: napjainkban a fiatalok valamennyi kontinensen tettekkel, nemzetközi akciókkal is bizonyítják, hogy politikai, ideológiai, vallási hovatartozásra tekintet nélkül készek harcolni az enyhülésért, a békéért és a leszerelésért. a múlt év októberében budapesten létrehozott európai ifjúsági együttműködési keretszervezet 1981-es akcióprogramjának valóra váltása, földrészünk különböző ideológiai-politikai nézeteket valló ifjúsági szervezeteinek közös cselekvései minden bizonnyal olyan megmozdulások lesznek, amelyeket a nyugat-európai kormányok sem hagyhatnak figyelmen kívül.

barabás miklós, a divsz főtitkára arról szölt a sajtótájékoztatón, hogy a divsz közelgő végrehajtó bizottsági ülése fontos része lesz az 1982-ben sorra kerülő xi. közgyűlés előkészületeinek. a világszervezet idej akcióiban a béke és a leszerelés ügyének támogatása a meghatározó. számos regionális találkozót szerveznek. így kontinensünk különböző országaiban nagyszabású megmozdulás lesz az európai ifjúsági akciónap a leszerelésért; március végén londonban találkozhatnak az európai ifjúsági szervezetek képviselői, hogy megvitassák: hogyan járulhatnak hozzá érdemben a helsinki záróokmányban foglaltak eredményes megvalósításához. a divsz aktívan részt vesz az ensz leszerelési hét október 24-31. közötti politikai eseményeinek, valamint az ensz rendkívüli leszerelési ülésének előkészítésében. a béke világ-tanáccsal közösen április 1-én, uj-delhiben nemzetközi konferenciát rendez az indiai óceán békeövezetté alakításáért.

/folyt.köv./
17.33/gw

- 38 -

18⁰⁰

K. ro
[Signature]

bb.55. /sajtótájékoztató.....folyt./gw

a divsz továbbra is szolidáris a szabadságukért, a nemzeti függetlenségükért küzdő népekkel. a salvador-i fejlemények nagy visszhangot váltottak ki tagszervezetei körében. az ifjúság szerte a világon támogatásáról és szolidaritásáról biztosította a salvadori, s a nicaraguai népet. októberben angolában a világszövetség dél-afrikai ifjúsági szolidaritási konferenciát rendez: résztvevői támogatásukról kívánják biztosítani a dél-afrikai népet és ifjúságát, amely a fajüldözés és a faji megkülönböztetés ellen harcol. a divsz szakosított segélyszervezete, a sivsaj ifjúsági brigádokat küld a fiatalok harcának és békés építőmunkájának segítésére. egy ilyen orvosbrigád nemrég látott munkához etiópiában. hamarosan egy másik nemzetközi ifjúsági brigád kel utra afganisztánba a divsz kampányt hirdetett meg egy nicaraguai oktatási intézmény létrehozására. ezekről a tervekéről és a további elképzelésekről is szó esik majd a beiruti végrehajtó bizottsági ülésen. e találkozóra olyan országban kerül sor, amelynek népe rendkívül nehéz körülmények között küzd az imperializmus és a reakció ellen. ezért a vb-ülés kifejezésre juttatja: a divsz és tagszervezetei szolidárisak a libanoni és a palesztin nép harcával, s támogatják egy igazságos közéleti rendezés, a térség békéje megteremtésének az ügyét. /mti!

bb.56. lezárják a budai és a pesti alsó rakpartot - árvízvédelmi készültség a tiszán és újabb mellekfolyókon - nyulgáttal magasítják a sebes körös töltését

ö/sb/cser/bty/kör/ve/gw ie

1981. március 13.

az áradó duna első foku árvízvédelmi készültségben őrzött szigetközi szakaszán, dunaremeténél 24 óra alatt 32 centiméterrel emelkedett a víz, s még mintegy fél méteres áradásra számítanak. az előrejelzések szerint a budapesti szakaszon vasárnap tetőzik az árhullám, s eléri és helyenként elönti az alsó rakpartot.

a fővárosi tanács közmű és mélyépitési, valamint közlekedési főigazgatóságától, valamint a budapesti rendőr-főkapitányság közlekedésrendészetétől kapott tájékoztatás szerint a duna áradása miatt szombaton délután 6 órától mind a budai, mind a pesti oldalon lezárják a közúti forgalom elől az alsó rakparti utakat. kérik a parkoló járművek tulajdonosait, hogy minél előbb távolítsák el gépkocsijukat a lezárásra kerülő területekről.

/folyt.köv./
17.46/gw

- 39 -

18¹⁰

K. ro

[Signature]

bb.56. /lezárják a budai és a.....folyt./gw

szombaton délután 6 órától a forgalmi rend is megváltozik a szabadság-híd pesti hídfőjének körzetében, a belgrád-rakpart-ról a hídfőn keresztül lehet áthaladni a dimitrov tér és a közraktár utca irányába, ahol a közgazdaságtudományi egyetem előtt kétirányú forgalmi rendet alakítanak ki. a javasolt terület utvonala a budai oldalon a felső rakparti ut, a pesti oldalon pedig az átmenő forgalom részére a hungária körut.

pénteken folytatódott az áradás a tiszán és mellekfolyóin. a tiszta felső szakaszán tiszabecs és olcsvaapáti között első fokú árvízvédelmi készültséget rendeltek el, s tiszalöknél szabad utat nyitották a víznek a duzzasztómű zsilipeinek felnyitásával. első fokú készültségbe lépett a bodrog, a szamos és a krasznának az országhatártól darvasig terjedő szakasza, s a tur mentén gyors egymásutánban első fokuról másodfokúra erősítették a készültséget.

heves áradás alakult ki a körösök felső szakaszain, a fekete körös árhulláma a péntekre virradó éjszaka antnál tetőzött, s a vízszint 12 centiméterrel haladta meg a korábban mért 988 centiméteres maximumot, a hatalmas víztömeg rendkívül nagy terheléssel veszélyeztette a folyó védvonalát, s ezért pénteken hajnalban robbantással kaput nyitottak a gáton a mályvádi árvízi szükségtározóban, amely 75 millió köbméter víz befogadására képes. a tározó megnyitása, a folyó áradásának megcsapolása gyors eredményt hozott: a fekete körös vízszintje pénteken déli két méterrel apadt, s mérséklődött a fehér és a kettős körös áradása is.

a védekezési munkák erősítésére pénteken megérkezett a körösök völgyébe a szolnoki és a szegedi vízügyi igazgatóság árvízvédelmi osztaga 300 emberrel és több vízijárművel. a sebes körös bal partján a komádi és az ujirázi /foki/ hid közötti, mintegy 5 kilométeres szakaszon nyulgát építésével magasítják a töltést. megkezdték a védekezési anyagok kiszállítását a kettős körös gátjaira is, hogy ugyancsak nyulgáttal magasítsák a védvonalat. ezen a szakaszon a pécsi vízügyi igazgatóság 150 embere segíti a munkát. a robbantó osztag is előkészületeket tett, hogy szükség esetén a sebes körös gátjának átvágásával megnyissák a mérgező árvízi szükségtározó kapuját is.

/folyt.köv./
17.56/gw

- 40 -

18.10
18.10
18.10

bb.56. /lezárják a budai és a2. folyt./gw

a megáradt folyók mentén összesen 1066 kilométer hosszú töltést őriznek árvízvédelmi készültségben. ebből 686 kilométer hosszú szakaszt vigyáznak első fokú, 89 kilométer hosszú töltés másodfokú, s a berettyó bal partján, a fekete, a fehér, a sebes és a kettős körös mentén pedig 291 kilométer hosszú gátat véde-nek harmadfokú készültségben. a gátakon összesen 1755-en dolgoz-nak, és 170 szállítójármű és 17 földmunkagép segíti a védekezést.
/mti/

bb. 57. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 41. sz. hírünk /az egyház részt vesz./ 3. bek. 8-9. sorában a szöveg helyesen:

..mult és a jelen megértése csak együtt képes a jövőért...

a 3. bek. 14. sor: ..szerinti körülbástyázása, erkölcsi,...

a 3. bek. 21-22. sor: ... a közegészségügyi felemelkedés mögött
erkölcsi...

az 1. folyt. 2. bek. 5. sor: ..a háboru elleni küzdelem, a béke biz-
tosítása,...

/mti/

bb. 52. elutazott a juso küldöttsége

k/gy/bc/rj ie

1981. március 13.

pénteken elutazott hazánkból az nszk-beli ifju szocialisták /juso/ alex drexler alelnök vezette delegációja.

a juso küldöttsége itt tartózkodása során megbeszéléseket folytatott a kisz kb képviselőivel a két szervezet tevékenységéről, s áttekintették a kétoldalu együttműködés helyzetét. megele-géssel állapították meg, hogy a szervezetek közötti kapcsolatok gaz-dagodtak, s több javaslatot dolgoztak ki az együttműködés fejlesz-tésére.

/folyt.köv./
18.45 rj

-41-

1985
20

bb. 58. / elutazott... 1. folyt./rj

a nemzetközi helyzetet elemezve a kisz kb és a juso képviselői egyetértettek abban, hogy az enyhülési folyamat csak akkor szilárdítható meg, ha katonai területre is kiterjed, és leszerelési intézkedésekkel párosul. egyetértettek abban is, hogy a nato 1979. decemberi tanácsülésén a közép-hatósugaru nukleáris rakéták gyártásáról és nyugat-európai - így az nszk-ban is történő - állomásoztatásáról hozott határozatot vissza kell vonni, és azonnal tárgyalásokat kell kezdeni. mindkét szervezet állást foglalt a fegyverzet korlátozásával és a leszereléssel foglalkozó két- és többoldalu tárgyalások folytatása, az usa által megszakított megbeszélések újrafelvétele mellett. a két fél egyetértett abban is, hogy szükséges össz-európai értekezlet összehívása a katonai enyhülés és leszerelés kérdéseinek megvitatására, megoldására, s kifejezte reményét, hogy a madridi tanácskozáson e kérdésben konkrét döntés születik.

a két szövetség továbbra is aktívan részt kíván venni a nemzetközi ifjúsági együttműködés keretszervezetének munkájában, amelynek fontos feladata a béke, az enyhülés vívmányainak megőrzéséért folytatott harc.

elutazása előtt a küldöttséget fogadta nagy sándor, a kisz kb titkára, s a tárgyalások eredményeként közös közleményt irtak alá. /mti/

bb. 59. időjárásjelentés

rj ie

1981. március 13.

a meteorológiai intézet jelenti március 13-án pénteken este:
néhány órás napsütés

várható időjárás az ország területére szombat estig: változóan felhős idő lesz. szórványosan várható záporosó. az északi-északnyugati szél napközben megélénkül, a dunántúlon helyenként megerősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 7-12 fok között lesz. /mti/

18.50 rj

-42-

19³⁰

20. *er*

er

bb. 60. a budapesti madrigálkórus nagyszerű hangversenye esztergomban
ber/az/gw ie

1981. március 13.

nagy sikert aratott esztergomban a budapesti madrigálkórus. az énekkar a petőfi művelődési központ zsufolásig megtelt színháztermében szekeres ferenc vezényletével rossini petite messe solennelle művét mutatta be. a város idei filharmoniai hangversenysorozata májusban rányi dezső zongoraestjével zárul. /mti/

- . -

bb. 61. faluvégi lajos hazaérkezett a szovjetunióból

rj ie

1981. március 13.

faluvégi lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervehivatal elnöke vezetésével pénteken hazaérkezett a szovjetunióból a küldöttség, amely résztvett a kgst tervezési, együttműködési bizottságának xxv. ülésén. /mti/

-.-

- 43 -

22.50

bb. 62. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától
zárásig

39. tájékoztató az idegenforgalom márciusi rendezvényeiről
40. magyar- szlovén kamarai tárgyalások
41. a magyar katolikus püspöki kar állásfoglalása
42. börzekönyv
43. ruzicskay györgy kiállítása
44. lengyel vígjáték bemutatója
45. eltemették bárdosi németh jános költőt
46. sárkányok és gyermekkönyv illusztrációk
47. vetik az árpát
48. megjelent a társadalmi szemle márciusi száma
49. megbízólevél átadás
50. száz éve született kiss lajos
51. pál gyula kiállítása
52. végső bucsu bihari józseftől
53. a magyar partizán szövetség bajtársi találkozója
54. dusál spácil látogatásai
55. sajtótájékoztató a divsz-ben
56. lezárják a budai és a pesti alsó rakpartot
57. a szerkesztőségek figyelmébe
58. elutazott a juso küldöttsége
59. időjárásjelentés
60. a budapesti madrigálkórus hangversenye
61. hirjegyzék./mti/
62. faluvégi hazaérkezett.-.-
v é g e .

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében.
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: ágoston lászló, koronczay emil, izsák erika.

- 44 -

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1981. március 14.

bb. 1. ünnepi megemlékezések a 700 éves rákospalotán

i/cs/bc/rj ie 1981. március 14.

több hivatalos okmány igazolja: 700 évvel ezelőtt nevezték el a mai xv. kerület egyik részét rákospalotának. az évfordulóról decemberig különféle rendezvényeken emlékeznek meg.

ezen sorát vasárnap a debreceni kodály-kórus bartók- hangversenye nyitja meg a rákospalotai csokonai művelődési központban. bartók béla munkássága kapcsolatos a kerülettel is: itt, ahol édesanyja egy ideig élt, alkotta meg több művét.

az évfordulóról ünnepségen emlékeznek meg augusztus 20-án, az új kenyér ünnepén. műsorral egybekötött ünnepélyt tartanak szeptemberben a csokonai művelődési központban. októberben, a muzeumi hónapban kiállítást nyitnak meg a kerületi helytörténeti gyűjtemény épületében, ahol a 700 év történetét a városrész múltját és jelenét mutatják be tárgyi és írásos emlékekkel. gyűjteményes kiállítást rendeznek azoknak a képzőművészeknek az alkotásaiból, akik rákospalotán éltek és dolgoztak, illetve most is ott munkálkodnak. a művészek önálló tárlaton is bemutatkoznak, elsőként kiss istván szobrászművész a kontyfa utcai iskolában. a kerületi és a fővárosi népfőbizottság tudományos pályázatot hirdet: erre rákospalota történetének még fel nem tárt, vagy kevésbé ismert időszakáról szóló pályamunkákat várnak.

az évforduló alkalmából a czabán samu téren felállítják nagy lajos: nemzedékek című szobrát. /mti!/
-.-

-1-